

εκφρασμένο σε ΜεΦΕ το οποίο διακινείται εντός του «κλειστού» συστήματος πληρωμών που αποτελεί απλή προέκταση του TAXISNet. Οι δικαιούχοι-φορολογούμενοι αυτών των λογαριασμών χρησιμοποιούν τα αποθεματικά αυτά για μεταξύ τους πληρωμές καθώς και για καταβολή φόρων του Δημοσίου. Τα ΜεΦΕ λειτουργούν ως ψηφιακά ευρώ τα οποία «σβήνουν» οφειλές προς το Δημόσιο, και τα οποία «ζουν» εντός του TAXISNet δίνοντας την δυνατότητα στους ιδιώτες κατόχους τους την αποπληρωμή και ιδιωτικών, προς αλλήλους, οφειλών.

2. Οφέλη Δημοσίου και ιδιωτών: Πρόβλεψη για μελλοντικές φορο-εκπτώσεις

Το καθαρό όφελος του Δημοσίου, στο προηγούμενο παράδειγμα, είναι ότι στο τρέχον έτος έχει μειώσει τις ανάγκες του σε ρευστότητα κατά 50,3% (κατέβαλε, υπό την μορφή απώλειας φόρων σε ρευστό, €99.400 αντί για €200.000). Αυτό το όφελος όμως θα καταστεί σοβαρό στον βαθμό που οι πολίτες και οι επιχειρήσεις αποκτήσουν ισχυρό κίνητρο να κρατούν ΜεΦΕ στον λογαριασμό τους (στο TAXISnet) αντί να τα εξαργυρώνουν για οφειλές προς το δημόσιο όσο το δυνατόν πιο γρήγορα.

Ένας απλός τρόπος για να αποκτήσουν τέτοιο κίνητρο οι ιδιώτες να παρακρατούν ΜεΦΕ είναι να νομοθετηθεί πως:

Μελλοντικές φορο-εκπτώσεις: ΜεΦΕ τα οποία δεν χρησιμοποιούνται για την απόσβεση φόρων για έναν τουλάχιστον χρόνο δύνανται να «σβήνουν» οφειλές προς το Δημόσιο ίσες με $(1+r)$ του ονομαστικού τους ποσού (όπου $0 < r < 1$).

Π.χ. εάν $r=0.1$, 100 μονάδες ΜεΦΕ σημερινής έκδοσης θα μπορούν σε ένα χρόνο να «σβήνουν» 110 μονάδες οφειλών προς το Δημόσιο. Ουσιαστικά το κράτος ανταμείβει τον ιδιώτη που δεν μείωσε τις πληρωμές του στο Δημόσιο, κάνοντας χρήση των ΜεΦΕ του, αλλά περίμενε έναν τουλάχιστον χρόνο, με μια (ουκ ευκαταφρόνητη) έκπτωση φόρου της τάξης του 10%. Ξάφνου, ο ιδιώτης έχει κίνητρο ακόμα και να αγοράσει μονάδες ΜεΦΕ (εφόσον δεν διαθέτει) για να πετύχει, σ' έναν χρόνο, έκπτωση φόρου 10%!

Αν μάλιστα οι μονάδες ΜεΦΕ αυτές είναι μεταβιβάσιμες (από ιδιώτη σε ιδιώτη) σε τιμή ελεύθερης διαπραγμάτευσης μεταξύ των ιδιωτών, τότε οι μονάδες ΜεΦΕ εξελίσσονται σε νέο παράλληλο νόμισμα, με ανταλλακτική αξία 1 ΜεΦΕ προς 1 ευρώ, αλλά που είναι πιθανόν να πωλούνται σε τιμές μεγαλύτερες της ονομαστικής τους αξίας: Π.χ. όταν φτάνει το τέλος του οικονομικού έτους 2015 ο Πολίτης 1 που δεν διαθέτει ΜεΦΕ έκδοσης του 2014 μπορεί να είναι διατεθειμένος να αγοράσει από τον Πολίτη 2 τις μονάδες ΜεΦΕ έκδοσης 2014 που εκείνος διαθέτει μ' ένα «καπέλλο» π.χ. 5% - καθώς του εξασφαλίζουν έκπτωση φόρου 10%. Και γιατί να πουλήσει ο Πολίτης 2; Επειδή μπορεί να είχε αγοράσει τα ΜεΦΕ αυτά ως επενδυτικό «προϊόν» - δηλαδή για να τα πουλήσει με κέρδος!